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Uvod u molekularnu biologiju starenja i karcinogeneze. Definicije, počeci istraživanja osnovnih mehanizama staničnog
starenja, pregled suvremenih ideja i metodoloških pristupa istraživanjima starenja od stanice do organizma. Stanično starenje.
Hayflickov eksperiment, model ljudskih i mišjih fibroblasta, endotelijalnih i epitelnih stanica, morfološke i fiziološke promjene
kod starih stanica. Molekularne osnove (pato)fiziologije staničnog starenja i karcinogeneze, mehanizmi genetičke kontrole
staničnog rasta: uloga telomera, građa i mehanizmi njihovog skraćivanja, uloga kontrole staničnog ciklusa u starenju i
interakcija istog sa telomerama. Subtelomerne sekvence, njihova građa i utjecaj na telomere, tipovi subtelomernih sekvenci.
Telomerni proteini i njihova interakcija s telomerama; shelterin, rekombinacijski proteini na telomerama, mutacije telomernih
proteina povezanih s genetičkim bolestima. Telomeraza; građa njenih gena i nukleoproteina, 3D struktura, mehanizam
aktivnosti, interakcija s telomerama, uloga u nastanku i razvoju tumora. Molekularne osnove (pato)fiziologije starenja tkiva i
organa, genetički i epigenetički mehanizmi kontrole starenja kod laboratorijskih miševa (knock out eksperimenti, histološke
analize),koža kao modelni objekt. Starenje na razini organizma, akumulacija starih stanica, utjecaj na okolno tkivo, promjena
ekstracelularnog matriksa i signalnih molekula - fiziološki profil upale. Populacijske studije starenja, preživljenja, morbiditeta i
mortaliteta, telomere kao prediktivni faktor za pojedinca i za populaciju, populacijska dinamika starenja u Hrvatskoj. Slobodni
radikali, njihov nastanak, propagacija i neutralizacija, teorije oštećenja i energetski metabolizam, oksidativni stres u staničnom
starenju: hiper/hipooksija, telomere i oksidativni stres, uloga mitohondrija u nastanku staničnih oštećenja i staničnom
starenju, uloga antioksidansa i stres-response mehanizama u staničnom starenju.

Oštećenja na razini tkiva sa starenjam, modifikacije proteina, antioksidativni mehanizmi i zaštita od oštećenja (enzimi, male
molekule-vitamini, minerali). Kalorijska dijeta, modelni organizmi (miš, štakor, majmun, vinska mušica), longitudinalne studije
kalorijske restrikcije na majmunima (Macaca Mulatta) u trajanju > 25 godina, utjecaj prehrane na starenje i morbiditet.
Karcinogeneza, M1/M2 mehanizam, ulazak u krizu i imortalizacija, efekt SV40 velikog T antigena (Tg), uloga p53 i pRb; ALT -
alternativno produženje telomera u karcinogenezi i utjecaj na stabilnost telomera. Teorije mehanizama starenja i njihova
uzajamnost sa karcinogenezom. Starenje inertnih organa i tkiva (mozak i živčani sustav, miokard) i njihova otpornost na stres,
molekularni mehanizmi nekih degenerativnih bolesti povezanih sa starenjem; Alzheimer, Wernerov sindrom, Hutchinson-
Gilfordov sindrom (progeria).
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